



СЕРДАЛО

СВЕТ

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 118 (11653), шинара, 9 август, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 9 августа 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

В Малгобекском районе продолжается строительство социально значимых объектов

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров совершил инспекционный выезд в Малгобекский район, в рамках которого ознакомился с темпами строительства общеобразовательных и дошкольных учреждений, а также промышленных и сельскохозяйственных предприятий. В Малгобеке, с. п. Сагоши и Ачалуки в рамках федеральной целевой программы возводятся школы, детские сады и Топливно-энергетический колледж.

Все эти объекты, по мнению Ю. Евкурова, должны быть открыты к началу учебного года. Он вместе с курирующими лицами обошел новые корпуса и прилегающие к ним территории, проверил качество выполненных работ. А застройщикам, на чьих площадках было отставание

Ингушетии сделал серьезное замечание работникам системы образования, которые не владели информацией по одной из школ Малгобека. Далее руководитель республики посетил завод по производству энергосберегающего осветительного оборудования. Строительство

корректиров в график завершения работ и принятия всех мер по его наведению. В ходе совещания, которое по одной из школ Малгобека здесь же, чиновникам было поручено провести работу по установке камер наружного наблюдения на проблемных объектах и вывести изобра-



от срока, поручил привлечь дополнительную рабочую силу для устранения недостатков. Кроме того, Глава

объекта ведется с отставанием на целый месяц. В этой связи Ю. Евкуров указал ответственным чиновникам на необходимость внесения

жение на рабочий компьютер Главы Ингушетии. "Я буду лично следить за тем, как исполняются мои указания", - подчеркнул он.

Гоша Куценко поприветствовал Главу республики и представителей Ингушетии на «Машуке»

Заслуженный артист России, актёр театра и кино, певец, сценарист и продюсер Гоша Куценко посетил импровизированный шатёр молодых активистов из Ингушетии седьмого Северо-Кавказского молодёжного форума «Машук-2016», проходящего в Пятигорске. Известный актёр почтительно поприветствовал Главу республики Юнус-Бека Евкурова и ознакомился с проектами ингушских ребят, побеседовал с ними и пожелать им успехов. Гоша Куценко отметил, что давно знаком с Ю. Евкуровым, знает его славу биографию, военную службу, их связывают дружеские отношения. Он высоко оценивает заслуги Главы перед Ингушетией и страной в целом.

«Если мне представится возможность, я бы хотел сыграть роль Главы Ингушетии в кино. Это одно из главных моих желаний», - сказал заслуженный артист России. Неподдельный интерес у участников и гостей мероприятия вызвал макет Мемориала Памяти и Славы в Назрани. Посетители осмотрели уменьшенные копии монументальных сооружений, установленных на территории комплекса, бронзовый бюст легендарной личности, Героя Советского Союза, командующего Воздушно-десантными войсками Василия Маргелова. Гостям были показаны и мемориальные плиты, где высечены имена Героев Советского Союза, Героев России, Героев Социалистического труда, видных российских и ингушских об-

щественно-политических деятелей, внесших большую лепту в создание Ингушетии. Почетное место среди них занимают имена патриарха Московского и всея Руси Алексия II и известного академика Дмитрия Лихачёва. Кроме того, их ознакомили с памятником всадникам Кавказской туземной конной дивизии — одной из частей Русской Императорской армии, сформированной 23 августа 1914 года, в составе которой находился и легендарный Ингушский полк, разгромивший знаменитую немецкую «Железную дивизию». Они увидели и монумент, посвященный последнему защитнику Брестской крепости, ингушу Уматгирею Барханову. С особым интересом посетители осмотрели макет единственного в своем роде «живого» памятника-аллеи,

где увековечены имена нескольких сот сотрудников, погибших при исполнении служебного долга в разные годы на территории РИ. Аллея создана за счёт добровольных пожертвований полицейских. Она реконструирована, проложены тротуары, выложены дорожки, также обрамлены именные деревья. Сейчас любой желающий по мемориальным надписям может узнать больше о людях, которые отдали свои жизни за спокойствие граждан. За "живым" памятником ухаживают родные и близкие усопших. Аллею памяти открыли 22 июня 2014 года — к десятой годовщине трагических событий в республике, когда бандиты напали на Ингушетию.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

ВЫБОРЫ

ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И НАРОДНОГО СОБРАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

18 СЕНТЯБРЯ 2016 ГОДА

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

БОЛЕЕМ ЗА НАШИХ!

Открывая «Олимпийскую хронику» мы желаем сохранить на страницах нашей газеты рассказ о том, как достойно и самоотверженно спортсмены России выступили на Олимпиаде в Рио-де-Жанейро. Несмотря на давление и санкции, разного рода допинговые скандалы, когда всех, что называется, «гребут под одну гребенку», сборная РФ показывает прекрасные результаты, крепость духа и мастерство.

Во второй соревновательный день Игр-2016 в Рио-де-Жанейро сборная России завоевала по две серебряные и бронзовые медали, что позволило ей закрепиться на седьмом месте в общем зачете. А в первый соревновательный день на Олимпиаде в Рио-де-Жанейро дзюдоист Беслан Мудранов завоевал медаль высшего достоинства в категории до 60 килограммов, победив в финале представителя Казахстана. С победой спортсмена, который принес первую награду в копилку сборной, а также всех жителей России поздравил Глава Ингушетии.

«Дорогие друзья! Первая олимпийская медаль в копилке нашей сборной — дзюдоист Беслан Мудранов завоевал золото! Поздравляю спортсмена, а также губернатора Краснодарского края, где он тренируется, Главу Кабардино-Балкарии, откуда он родом, его тренера и главного тренера сборной России по дзюдо с этой блестящей победой! С победой нас всех! Удачи и новых спортивных достижений Беслану! А остальным спортсменам сборной России — успешных выступлений! Ждём новых олимпийских медалей, болеем за наших!», — написал Юнус-Бек Евкуров на своей странице в Facebook.

Ранее руководитель региона напомнил, что на XXXI Олимпийских играх выступят три ингушских спортсмена: дзюдоист Хасан Халмурзиев - за Россию, борца вольного стиля Магомед Мусаев и Калой Картоев - за Киргизию и Турцию.

«Мы все будем болеть за всю сборную страны, и особенно за наших земляков», — подчеркнул Глава Ингушетии.

Виталина Бацарашкина в финале олимпийских соревнований по стрельбе из пневматического пистолета с 10 м завоевала «серебро». Женская сборная России по стрельбе из лука завоевала



награду аналогичного достоинства в командных соревнованиях. В финале турнира россиянки уступили многократным победительницам Игр - команде Южной Кореи.

Дзюдоистка сборной России Наталья Кузютина стала бронзовым призером Олимпиады в весовой категории до 52 кг. В поединке за третье место она одолела китайянку Ма Иннань.

Рапирист сборной России по фехтованию Тимур Сафин на ОИ-2016 завоевал «бронзу», взяв верх над Ричардом Крузом из Великобритании.

Российская команда пловцов до последнего была в числе претендентов на медали в эстафете 4x100 м вольным стилем, в итоге выбыла из первой тройки и стала четвертой. При этом в полуфинальном заплыве россияне показали лучшее время.

Теперь в активе сборной России 1 золотая, по 2 серебряные и бронзовые медали, она занимает седьмое место в общем зачете.

Возглавляет медальный зачет команда США. Благодаря успешно выступлению пловцов к единственной золотой медали прибавились две. Теперь в копилке американской команды 3 золотые, 5 серебряные и 4 бронзовые медали. Американцы лидируют и по общему числу наград — 12.

На втором месте медального зачета команда Китая (3,2,3), на третьем — Австралия (3,0,3).

Следующий этап в Рио - определение обладателей 14 комплектов наград.

Новости Северного Кавказа

Владикавказ

В Северной Осетии может появиться предприятие по производству автошин

С предложением организовать совместное производство к руководителю республики Вячеславу Битарову обратились приехавшие в Северную Осетию представители осетинской общины в Турции. На встрече с врио Главы республики они подчеркнули, что у совместных начинаний есть большие перспективы. Вячеслав Битаров предложение поддержал, отметил преимущественно Северную Осетию в транспортно-географическом положении на Юге России. По его словам, организация производства на территории республики будет хорошим подспорьем, в том числе с точки зрения создания новых рабочих мест. В Осетии готовы помочь с землеотводом, коммуникациями, а также продумать налоговые льготы и другие механизмы господдержки, заявил врио главы. Турецкие осетины в свою очередь поблагодарили руководителя республики за теплый прием и выразили готовность развивать не только культурные, но и деловые контакты. Беседа уже по традиции проходила на осетинском языке, отмечает сайт 15-й регион.

Грозный

Лошади из Чечни одержали победу на скачках "Большой Татарстанский приз (Derbi)"

Лошади из Чеченской Республики одержали убедительную победу на скачках "Большой Татарстанский приз (Derbi)" в Казани. Об этом на своей странице в социальной сети Инстаграм сообщил Глава ЧР Рамзан Кадыров. По его словам, Лемон Нохчи Лам показал лучший результат в скачке "Большой Татарстанский приз" на дистанции 2400 метров. Вторым был также жеребец Алькасар. В скачке на приз МСХ РТ (МСХ РФ) жеребец Сирт с хорошим отрывом финишировал первым. "Но и это не всё! В скачке на "Приз чистокровного коннозаводства" победителем стал Фанси Малибу! Таким образом, можно уверенно сказать, что это был день чеченской скаковой школы. Ведь наши жеребцы стали обладателями трёх первых и одного второго мест. Я искренне поздравляю всех любителей конного спорта, благодаря тренеру Сайд-Хусейна Шаптукаева, жокеев Хамзата Улубаева и Мырзабека Каппушева", — поделился в соцсети Глава ЧР.

Махачкала

Более 1,5 тысяч человек собрал первый фестиваль горного чая в Дагестане

Первый фестиваль горного чая прошел в субботу в историко-мемориальном комплексе "Вантан" недалеко от селения Согратль в Гунибском районе Дагестана. Участие в мероприятии приняли более 1,5 тысячи человек из разных регионов России и Абхазии, сообщила ТАСС член оргкомитета фестиваля Зайнаб Алимурзаева. "Такого большого наплыва гостей организаторы не ожидали - здесь собралось более 1,5 тыс. человек. У нас были гости из Абхазии, Северной Осетии, Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии, Чеченской Республики, из многих районов и городов Дагестана, а также из Москвы, Санкт-Петербурга, Ставрополя, Ростова-на-Дону, Брянска", - сказала она.

Нальчик

Памятник «Навеки с Россией» начинают ремонтировать

Принято решение о проведении экстренных аварийно-восстановительных работ исторического монумента на площади 400-летия присоединения Кабарды к России в Нальчике, сообщила пресс-служба администрации города. «По поручению Главы КБР с начала текущего года Территориальным управлением Росимущества по КБР и администрацией Нальчика прорабатывался вопрос проведения ремонтно-восстановительных работ памятника «Навеки с Россией», - говорится в сообщении. В связи с аварийным состоянием монумент ранее был укреплен бетонными плитами, а после обильных дождей, обрушившихся на Нальчик в мае-июне 2016 года, здесь опасения оседания грунта и основания памятника, - отметила пресс-служба.

Ставрополь

Открыта "горячая линия" для консультаций по вопросам трудового права

Финансовый кризис оказал значительное воздействие на экономику и ситуацию на рынках труда каждого субъекта России, каждого муниципального образования. Вынужденное сворачивание экономической активности организаций и предприятий приводит к увольнению сотрудников, задержкам выплаты заработной платы. Зачастую при увольнении или при приеме на работу работодатель позволяет себе нарушать трудовое законодательство. При этом у работников возникает много вопросов о своих трудовых правах. Для ответа на эти вопросы и получения квалифицированных консультаций в Комитете труда и социальной защиты населения администрации Ставрополя открыты телефоны "горячей линии". Это телефон отдела труда, специалисты которого будут помогать своими советами работникам, сообщала пресс-служба мэрии.

Черкесск

Открылась первая оздоровительно-развлекательная площадка для людей с ограниченными возможностями здоровья

В парке культуры и отдыха "Зеленый Остров" Карачаево-Черкесии открыта первая оздоровительно-развлекательная площадка "Аллея добра" для людей с ограниченными возможностями здоровья. Площадка включает в себя 10 специализированных тренажеров на открытом воздухе, каждый из которых сконструирован так, чтобы ими могли пользоваться люди с ограниченными возможностями, в том числе инвалиды-колясочники. В частности детская карусель, которая одновременно вмещает двоих инвалидов-колясочников и их сопровождающих.

С. СУЛТАНОВ

Телефон «горячей линии»
Правительства РИ по противодействию коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

На индексацию пенсий потребовалось дополнительно 40,6 миллиарда рублей. Об этом сообщают «Ведомости» со ссылкой на представителя Минтруда. По его словам, это связано с тем, что в первом квартале 2016 года сократилось число работающих пенсионеров. Оно упало с 15 миллионов до 9,6 миллиона, то есть на 36%. В результате такое сокращение отразилось на сумме, которую запланировал Пенсионный фонд России на индексацию пенсий, сообщили СМИ в Счетной палате. Как отмечают «Ведомости», Минтруд и ПФР опровергли данные Счетной палаты о сокращении работающих пенсионеров. Они привели свои данные, в которых работающих пенсионеров было не 15 миллионов, а 9,9 миллиона. Это число упало до 9,6 миллиона.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
10 августа 2016 г. +32°C, малооблачно
11 августа 2016 г. +31°C, облачно с прояснениями

Курс валют
USD ЦБ - 65,08
EUR ЦБ - 73,03

ВЫБОРЫ - 2016

Заверены списки кандидатов семи региональных отделений политических партий

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров заслушал информацию председателя Избирательной комиссии республики Мусы Евлоева о ходе подготовки и проведения выборов депутатов Госдумы седьмого созыва и Народного собрания РИ шестого созыва. М. Евлоев сообщил Главе Ингушетии о том, что с начала выборов поданы три жалобы – две в ЦИК России и одна на имя Президента России. Все жалобы поданы одним лицом – гражданином Бархоевым А.И., который представляется исполняющим обязанности председателя регионального отделения партии «Российский общенародный союз».

Выступая на заседании Избиркома Ингушетии, он заявил, что они не имеют претензий к комиссии и всю вину за ненадлежащую подготовку документов при выдвижении списка кандидатов возлагают только на себя.

"Но после этого в сети Интернет появились клеветнические статьи, в которых этот же человек обосновывает отказ Избиркома влиянием административного ресурса. О каком предвзятом отношении можно говорить, если постановление Избиркома об отказе, с указанием многочисленных нарушений, допущенных региональным отделением при подготовке сдачи документов, размещено на сайте комиссии", - сказал М. Евлоев.

Председатель Избиркома отметил, что сейчас готовятся материалы для обращения в суд с целью привлечения виновного к ответственности. М. Евлоев пояснил, что на самом деле руководителем регионального отделения партии «Российский общенародный союз» является Н. Добриев и совершенно непонятно почему А.Бархоев представляется тем, кем он на самом деле не является.

"Нет никаких документов, подтверждающих полномочия Бархоева А. в качестве руководителя регионального отделения, совершенно непонятно с какой стати этот гражданин пишет жалобы от имени указанного регионального отделения партии. К нам поступила копия письма из

ЦИК России, в котором говорится, что А. Бархоев не имеет полномочий оспаривать решение Избиркома республики в связи с тем, что он не является руководителем данного отделения, даже нет подтверждений того, что он - член этой партии. При таких обстоятельствах ЦИК не усматривает принятия мер реагирования по обращению Бархоева", - заявил председатель Избиркома.

Руководитель Избиркома сообщил, что срок выдвижения федеральных списков кандидатов и самовыдвижение кандидатов по одномандатным избирательным округам завершился 12 июля 2016г. Документы о выдвижении в качестве кандидата в депутаты ГД РФ по Ингушскому одномандатному округу №13 подали три самовыдвиженца. Политическими партиями выдвинуты: от КПРФ – руководитель регионального отделения Богатырев Ильяс; от «Справедливой России» – Мартанзов Абдуллажит; от ЛДПР – руководитель регионального отделения Гадиев Ислам; от партии «Коммунисты России» - Гусейнов Мухамедали; от "Единой России" – Харсиев Алихан; от партии ЯБЛОКО – Борщев Валерий; от «Родины» - Дзауров Магомед; от «Российской экологической партии «Зелёные» - Чемхильгов Казбек.

По словам М. Евлоева, кандидатами в депутаты Госдумы зарегистрированы Чемхильгов К.Б. и Гусейнов М.С. Еще 6 человек подали документы на регистрацию.

11 июня 2016 года дан старт выборам депутатов Народного собрания РИ. Данные выборы пройдут по пропорциональной системе. Количество замещаемых мандатов составляет 32.

12 июля завершился срок выдвижения избирательными объединениями списков кандидатов в депутаты Парламента республики. Право участвовать в выборах депутатов НС РИ принадлежит 75 политическим партиям, а также 37 региональным отделениям политических партий, зарегистрированным в республике. Уведомления о проведении партийных мероприятий по выдвижению списков кандидатов представили 12 избирательных объединений. Из них к установленному сроку выдвинули кандидаты и представили документы

семи региональных отделений политических партий. Это отделения ПП «Единая Россия», КПРФ, «Патриоты России», «Справедливая Россия», «Российский Общенародный Союз», «Родина», ЛДПР, «Партия РОСТА».

Коммунисты России, Партия добрых дел, ЯБЛОКО к указанному сроку документов не представили. А региональное отделение партии «Интернациональная партия» в заявленный срок конференцию по выдвижению не провело. По результатам проверки представленных документов Комиссией приняты соответствующие решения.

В связи с существенным нарушением требований законодательства в части представления необходимых документов и ненадлежащего их оформления, региональному отделению Республики Ингушетия ОО – ПП «Российский общенародный союз» отказано в заверении списка кандидатов.

Таким образом, заверены списки кандидатов семи региональных отделений политических партий: «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР, «Справедливая Россия», «Родина», «Патриоты России», «Партия РОСТА».

За истекший период Избирательная комиссия утвердила ряд нормативных актов, регламентирующих порядок и сроки реализации избирательных действий. Это различные инструкции для организаторов выборов, методические рекомендации для политических партий, СМИ и т.д.

В ходе рабочей встречи Глава республики отметил, что все избирательные действия должны осуществляться строго в соответствии с установленными сроками и требованиями законодательства. По его мнению, в тех случаях, когда есть ярко выраженные признаки клеветы, огульных обвинений властей, членов Избиркома в нарушении закона, должна быть соответствующая реакция. На этих людей нужно подавать в суд и привлекать их к ответственности за клевету.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

В Ингушетию прибыла делегация Министерства промышленности и торговли РФ во главе с заместителем министра Виктором Евтуховым, директором Департамента Минпромторга РФ Алексеем Беспрозванных.

Запуск нового производства станет мощным импульсом для развития промышленности в регионе

Председатель Правительства Ингушетии Абубакар Мальсагов с гостями проверил ход строительства завода по производству энергосберегающего осветительного оборудования на базе сверхъярких диодов в городе Малгобеке.

И.о. руководителя Дирекции «ФЦП СЭР РИ» Исса Цицкиев проинформировал делегацию и Председателя Правительства РИ о ходе строительства, обсудили сроки сдачи промышленного объекта. Он также отметил, что завод будет оснащен импортным современным оборудованием для производства светодиодов в полном цикле. Строительство объекта планируется завершить в установленные сроки.

Далее коротке Председателя Правительства Ингушетии направились в с.п. Али-Юрт, где совместно с заместителем министра промышленности и торговли РФ Виктором Евтуховым и Главой Ингушетии Юнус-Бек Евкуровым провели инспекцию швейного объединения «Ингушетия».

Напомним, что предприятие строится в рамках ФЦП «Социально-экономическое развитие РИ на 2010-2016гг.» При выходе на проектную мощность здесь будет выпускаться 120 тысяч единиц изделий в месяц на сумму более 45 миллионов рублей. При этом будет создано 770 рабочих мест. Строительство фабрики должно положительно подействовать на ситуацию с замещением импортной продукции текстильной промышленности на рынках не только Ингушетии, но и за пределами.

Председатель Правительства Ингушетии Абубакар Мальсагов, подводя итог встречи, сказал, что запуск нового производства, как швейной фабрики, так и светодиодного завода, станет мощным импульсом для развития промышленности в регионе. Благодаря вводу в эксплуатацию данных объектов, в республике появится около полутора тысяч рабочих мест.

Делегация Минпромторга России, в свою очередь, отметила положительную динамику хода строительства данных объектов, выразив готовность оказать необходимую помощь в случае необходимости.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ

Башни Кавказа собирают вокруг себя интернациональную молодежь из центральных регионов России и Северного Кавказа в проекте «Маяки дружбы. Башни Кавказа».



«Маяки дружбы. Башни Кавказа»

Это межнациональный молодежный культурно-исторический проект, посвященный укреплению добрососедских отношений между народами России, привлечению внимания к проблемам сохранения их культурно-исторического наследия и популяризации туристических возможностей страны. Автор и руководитель проекта журналист, проректор государственного университета управления, эксперт Московского кавказского клуба Руслан Гусаров, руководитель рабочей группы в Ингушетию председатель Комитета по делам молодежи РИ Рамзан Угурчиев.

5 августа состоялась торжественное открытие проекта на Мемориале Памяти и Славы в Назрани. Место выбрано не случайно – здесь собрана история ингушского народа, увековечены имена героев, в различные периоды достойно защищавших Родину. А ведь проект направлен в том числе и на знакомство молодежи с историческим наследием народов Российской Федерации, их культурой, традициями и обычаями.

К сожалению, многие башни Кавказа находятся в удручающем состоянии. Участники данного проекта – студенческая молодежь из Государственного университета управления г. Москвы, Московского государственного юридического университета им. Кутафина, также вузов Ингушетии и Северной Осетии – Алании.

Как рассказали организаторы проекта, все они намерены в свои летние каникулы на добровольных началах и безвозмездной основе помочь специалистам-реставраторам в работах по сохранению и восстановлению кавказских башен. Ребята вместе со своими сверстниками из местных вузов, разделившись на две группы под названиями «Джигит» и «Горец» проведут под контролем специалистов вспомогательные работы по сохранению и восстановлению объектов башенного комплекса «Хамхи» в Ингушетию и башни Цаликовых в Осетии. В пилотном проекте участвуют 20 юношей и девушек из Москвы и республик Северного Кавказа. В течение 12 дней будут участвовать в подсобных работах на объектах-башнях, изучать местные культуру и историю, а потом выступать в качестве блогеров, рассказывать обо всем на своих персональных страничках-дневниках специального сайта проекта.

15 августа в Северной Осетии пройдет подведение итогов и церемония закрытия проекта. В мероприятиях планируется участие руководства СКФО и глав обеих республик. 16 августа в Пятигорске планируется внеконкурсная презентация проекта на форуме «Машук» с видеоконференцией на Всероссийском образовательном форуме «Территория смыслов на Клязьме».

М. БАРАХОЕВ



1992 г. - 2017 г.

25 ЛЕТ

Республика Ингушетия

Свершения и факты

Ингушетия в Совете Федерации

12-14 августа 1993 г. на совещании глав республик Российской Федерации в Петрозаводске было решено создать Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, в состав которого входят главы исполнительных и законодательных властей субъектов Российской Федерации.

Статус Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации как палаты Парламента, представляющей интересы регионов на федеральном уровне и отражающей федеративную природу российского государства был закреплён в принятой всенародным голосованием 12 декабря 1993 года Конституции Российской Федерации.

12 декабря 1993 г. в стране состоялись первые выборы в Государственную Думу и Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

По Ингушскому избирательному округу на 2 места в Совете Федерации баллотировались Президент Ингушетии Руслан Султанович Аушев, начальник отдела Генпрокуратуры России Исса Магомедович Костоев и помощник представителя Президента РФ в РИ Алихан Джабраилович Хаутиев. С программой своих действий в случае избрания в прессе выступил только И. Костоев (*«Сердало»*, 27 ноября 1993 г.).

По результатам голосования от Ингушетии депутатами Совета Федерации были избраны Президент республики Р. Аушев, набравший 95,99% голосов и начальник отдела Генпрокуратуры России И. Костоев - 94,23% голосов. Р. Аушев был членом верхней палаты до ухода в отставку с поста Президента Ингушетии в декабре 2001 г.

15 января 1994 г. И. М. Костоев до окончания депутатских полномочий был председателем Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и судебному-правовым вопросам.

В конце 1995 года был принят Федеральный закон «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации», согласно которому в состав верхней палаты уже по должности, без всенародных выборов входили по два представителя от каждого субъекта Российской Федерации: глава законодательного (представительного) и глава исполнительных органов государственной власти.

Таким образом, в Совет Федерации РФ от Ингушетии в январе 1996 г. вошли главы исполнительных и законодательной властей республики Президент Р.С. Аушев и спикер Р.С. Плиев. Председатель Народного собрания входил в Совет Федерации РФ с января 1996 по март 2001 г.

8 августа 2000 года вступил в силу новый Федеральный закон «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации», согласно которому представитель в Совете Федерации от высшего исполнительного органа субъекта РФ назначался высшим должностным лицом субъекта Федерации (главы администрации субъекта Российской Федерации) или высшим законодательным органом субъекта Российской Федерации на срок полномочий этого органа. Полномочия

членов Совета Федерации осуществлялись на постоянной основе.

20 марта 2001 г. известный российский политический деятель Сергей Мажитович Беков был избран представителем Народного собрания Республики Ингушетии в Совете Федерации. 15 октября 2002 г. его полномочия были досрочно прекращены.

С.М. Беков в 2006-2008 гг. представлял в СФ исполнительный орган Агинского Бурятского автономного округа, был заместителем председателя комитета по конституционному законодательству СФ РФ.

29 октября 2002 г. член правления ОНЭСИМ-банка, вице-президент Росбанка Илья Александрович Каменский (Каменский), 1968 г. р., назначен членом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от законодательной власти Республики Ингушетия и представлял республику до марта 2004 г. В республике за это время он практически не появился ни разу.

8 января 2002 г. и.о. Президента Ингушетии А.И. Мальсагов назначил ушедшего 29 декабря 2001 г. в добровольную отставку с поста президента Р.С. Аушева членом Совета Федерации РФ - представителем в Совете Федерации от исполнительного органа государственной власти РИ.

23 апреля 2002 г. член Совета Федерации ФС России Р.С. Аушев выступил с заявлением о своей отставке из состава верхней палаты Парламента России. Заявление было удовлетворено 15 мая 2002 г.

25 июня 2002 г. указом избранного 28 апреля 2002 г. Президентом Республики Ингушетия М. М. Зязикова начальником международного-правового управления Генеральной прокуратуры РФ Исса Костоев назначен членом Совета Федерации от исполнительного органа государственной власти республики. Таким образом, Костоев заменил на этом месте Руслана Аушева, который еще до второго тура выборов Президента Республики Ингушетия, долженствующего состояться 28 апреля, покинул Совет Федерации.

С марта 2004 г. по февраль 2010 г. членом Совета Федерации от законодательной власти Республики Ингушетия был Василий Николаевич Лихачев, 1952 г.р., постоянный представитель РФ при Европейских сообществах в Брюсселе, Королевстве Бельгия (1998-2003 гг.).

25 октября 2005 г. генерал – лейтенант Хамазт Саварбеков Гучериев был назначен членом Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от Агинского Бурятского автономного округа.

30 марта 2009 г. член Совета Федерации России Исса Костоев ушел в отставку и на место сенатора избран бывший Председатель Правительства Ингушетии Мухарбек Ильясович Дидигов.

13 декабря 2011 г. Мухарбек Ильясович Дидигов избирается председателем Парламента республики, за которым последовал его уход из Совета Федерации России.

С 22 декабря 2011 г. по 8 сентября 2013 г. членом Совета Федерации Российской Федерации от исполнительной власти Ингушетии вместо бывшего М.И. Дидигова был советник секретаря президиума

генсовета "Единой России" и первый заместитель главы Администрации Президента (2009-2011) Иванов Никита Борисович, 1974 г.р.

9 сентября 2013 г. Указом Главы Республики Ингушетия Председатель Народного собрания региона Мухарбек Дидигов во второй раз назначен членом Совета Федерации России от исполнительного органа государственной власти республики вместо бывшего Никиты Иванова. В ноябре 2014 г. назначен полномочным представителем комитета в Правительстве РФ.

С 2010 г. по настоящее время членом Совета Федерации от законодательного органа власти Ингушетии стал президент КБ «Акрополь» известный предприниматель и меценат Ахмет Магомедович Паланков, 1963 г.р.

3 декабря 2012 г. подпisan новый Федеральный закон «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации», по которому представителем от высшего законодательного органа власти субъекта Российской Федерации может быть только депутат этого органа. При этом соответствующее решение региональный Парламент должен принять большинством голосов от общего числа своих депутатов в течение месяца со дня первого заседания нового созыва.

Дважды, 9 декабря 1994 г. и 22 февраля 1996 г. Постановлением Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации были образованы постоянные наблюдательные комиссии Совета Федерации по вопросу осетино-ингушского конфликта под председательством Р.Г. Абдулатипова, А.В. Долголаптева, Е.С. Кузнецова и В.М. Коква с П.П. Марченко. Выработанные ими рекомендации так и не были реализованы.

6 июля 1999 г. Президент Республики Ингушетия, член Совета Федерации Р.С. Аушев выступил с заявлением о недоверии председателю Совета Федерации Егору Строеву «за нарушение принципов коллективного свободного решения вопросов в Парламенте страны и отказ вынести на обсуждение 50-го заседания Совета Федерации 3 июля 1999 года вопроса «О ситуации в Пригородном районе Республики Северная Осетия – Алания и выполнения решений Совета Федерации по этой проблеме».

Спикер отказался выносить на обсуждение запрос Аушева о ситуации с возвращением ингушских беженцев в приграничные районы Северной Осетии.

24-25 июня 2015 г. в Совете Федерации РФ в Москве прошла презентация Республики Ингушетия.

В фойе Совета Федерации прошла выставка, посвященная истории, культуре и социально-экономическому развитию Ингушетии. На открытии побывали председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко и Глава Республики Ингушетия Юнус-Бек Евкуров.

Председателями Совета Федерации были: В.Ф. Шумейко (январь 1994 г. - январь 1996 г.), Е.С. Строев (январь 1996 г. - декабрь 2001 г.), С.М. Миронов (декабрь 2001 г. - сентябрь 2011 г.), В.И. Матвиенко - с 21 сентября 2011 года.

Якуб ПАТИЕВ

Исинбаева и Шубенков подали апелляции в Федеральный суд Швейцарии

В швейцарский Федеральный суд в Лозанне поступили апелляции от двукратной олимпийской чемпионки по прыжкам с шестом Елены Исинбаевой и от чемпиона мира 2015 года в беге на 110 метров с барьерами Сергея Шубенкова. Об этом в понедельник, 8 августа, сообщает ТАСС со ссылкой на официального представителя суда Пете Жосси.

когда состоится слушания. Не уточнил он и когда были получены в Федеральный суд апелляции россиян.



Глава Всероссийской федерации легкой атлетики (ВФЛА) Дмитрий Шляхтин отметил, что подача апелляции не поможет спортсменам выступить на ОИ. При этом он добавил, что ВФЛА

готова оказать финансовую помощь Исинбаевой и Шубенкову.

CAS 21 июля единогласно принял решение отклонить иск Олимпийского комитета России и 68 отечественных легкоатлетов к Международной ассоциации легкоатлетических федераций (IAAF) на недопуск к Играм-2016. Также сообщалось, что решение может быть оспорено в Федеральном суде Швейцарии в течение 30 дней.

Отечественные легкоатлеты были отстранены от участия в Олимпиаде в Рио-де-Жанейро из-за дисквалификации национальной федерации. На Играх выступит лишь прыгунья в длину Дарья Клишина.

Олимпиада в Рио-де-Жанейро проходит с 5 по 21 августа.

Владимир Лукин: "Доля абсурда в деле наших паралимпийцев зашкаливает"

На прошедшей пресс-конференции президент Паралимпийского комитета России (ПКР) Владимир Лукин и первый вице-президент ПКР Павел Рожков прокомментировали приостановку членства Паралимпийского комитета России в Международном паралимпийском комитете (МПК) и отстранение всей паралимпийской сборной России от Паралимпиады в Бразилии, сообщив телеканал "360".

Принимая такое решение, спортивные чиновники опирались на доклад Всемирного антидопингового агентства (WADA) о допинге

в российском спорте. В докладе упомянуты фамилии 35 российских спортсменов, которые якобы причастны к употреблению запрещенных веществ.

"15 из 35 спортсменов не относятся к паралимпийской сборной, по оставшимся 20 спортсменам проходят разбирательства с организационными комитетами (МПК) и отстранение всей паралимпийской сборной России от Паралимпиады в Бразилии, сообщил телеканал "360".

упоминания паралимпийцев. "Что идет вначале, преступление или наказание? Наказываются 270 чистых паралимпийских спортсменов, ломаются их судьбы. В течение долгих лет ничего, кроме комплиментов от МПК, мы не получали. И тут такое изменение. Но не надо поддаваться эмоциям, продолжайте работать, спортсмены продолжают готовиться к олимпийским играм", - сказал Лукин.

До конца 8 августа Паралимпийский комитет России решит, в какой вид арбитражного суда будет подана апелляция.

При оформлении имущественных сделок и в ряде других случаев гражданам приходится обращаться в службу Росреестра для получения сведений Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП).

С 1 января 2016 года полномочиями по предоставлению сведений из ЕГРП (за исключением справки о содержании правоустанавливающих документов, а также копии договоров и иных документов, выражающих содержание односторонних сделок, совершенных в простой письменной форме) наделен филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Ингушетия.

Информацией о новой практике деятельности в интервью с нашим корреспондентом поделилась заместитель начальника отдела подготовки сведений филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Ингушетия Зарема Багаудинова.

— Зарема Багаудинова, что представляет собой Единый государственный реестр прав?

— Единый государственный реестр прав на объекты недвижимости (далее — ЕГРП) — это информационный ресурс, который в одной базе содержит данные о правах на объекты недвижимого имущества, причём о правах как существующих, так и прекращённых. Кроме того, ЕГРП отражает сведения о правообладателях, о наличии ограничений (обременений) и др. Состав этих сведений определен Федеральным законом от 21 июля 1997 года № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» (далее — Закон о регистрации).

Сведения из ЕГРП предоставляются в соответствии со статьями 7, 8 Закона о регистрации.

Закон о регистрации

разграничивает сведения, содержащиеся в ЕГРП на информацию, предоставляемую любому лицу (общедоступные сведения), и информацию, предоставляемую ограниченному кругу лиц (сведения, доступ к которым ограничен федеральным законом).

Информация ограниченного доступа включает в себя следующие сведения: сведения о содержании правоустанавливающих документов, за исключением сведений об ограничениях (обременениях); обобщенные сведения о правах отдельных лиц на имеющиеся у него объекты недвижимости; выписки, содержащие сведения о переходе прав на объекты недвижимости; сведения о признании правообладателя

лицом, в пользу которого ограничиваются права; сведения о существующих на момент выдачи выписки правопритязаниях и заявлениях в судебном порядке правах требования в отношении данного объекта недвижимости.

Основанием для начала процедуры предоставления

спросов по выбору заявителя: — в виде бумажного документа, предоставляемого заявителем при личном обращении (в офисы МФЦ и в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Ингушетия);

— в виде бумажного документа путем его отправки по почте;

— в электронной форме путем заполнения формы запроса, размещенной на официальном сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии в сети Интернет;

— в электронной форме посредством отправки XML-документа с использованием веб-сервисов.

Получение сведений из ЕГРП в электронном виде (т.е. посредством направления запроса о предоставлении сведений из ЕГРП через интернет-портал Росреестра) имеет ряд неоспоримых преимуществ:

— экономия времени, затрачиваемого на личное обращение в офисы МФЦ. Необходимо только в любой удобный момент времени заполнить запрос в электронном виде по форме, размещенной на официальном сайте Росреестра в сети Интернет по адресу: <https://rosreestr.ru>. При

наименование, назначенные, площадь, адрес (местоположение); зарегистрированные права на него: имя (наименование) владельца права, вид права, размер доли в праве (в случае регистрации права общей долевой собственности); ограничения (обременения) таких прав: наименование ограничения (обременения) с указанием даты и номера государственной регистрации, срока его действия, сведе-

ний, содержащихся в ЕГРП: единую форму запросов о предоставлении сведений, перечень прилагаемых к запросу документов и способы их предоставления в орган, осуществляющий государственную регистрацию таких сведений.

— Какие существуют способы подачи запроса на получение сведений ЕГРП?

— Существует несколько

правильном оформлении формы запроса он автоматически поступит в соответствующую учетную систему;

— наличие документально подтвержденного содержания в ЕГРП сведений, а также возможность выбора формы (в виде бумажного или электронного документа) и способа получения выписки из ЕГРП (путем личного обращения в отдел Управления, почтового отправления, по электрон-

недвижимое имущество и сделок с ним, выдачу копий договоров и иных документов, выражающих содержание односторонних сделок, совершенных в простой письменной форме, и размерах такой платы".

Так, например, за предоставление сведений о правах отдельного лица на имеющиеся у него объекты недвижимости, расположенные на территории одного регистрационного округа:

— для физических лиц — 500 руб. за 1 единицу в виде бумажного документа;

— для юридических лиц — 1500 руб. за 1 единицу в виде бумажного документа.

— В какой срок предоставляются сведения ЕГРП?

— Сведения, содержащиеся в ЕГРП, предоставляются в срок не более чем пять рабочих дней со дня соответствующего запроса. Информация о лицах, получивших сведения об объекте недвижимого имущества, на который заявитель имеет право, предоставляется правообладателю в срок не более чем семь рабочих дней.

Если предоставление запрашиваемых сведений не допускается в соответствии с федеральным законом или в ЕГРП отсутствуют запрашиваемые сведения, орган, осуществляющий государственную регистрацию прав, в установленный срок выдает или направляет обоснованное решение об отказе в предоставлении запрашиваемых сведений либо уведомление об отсутствии в ЕГРП запрашиваемых сведений.

Запрос, представленный с нарушениями Приказа №180, в том числе не соответствующий по форме и (или) содержанию требованиям, установленным настоящим Порядком, считается неполученным и не рассматривается органом, осуществляющим государственную регистрацию прав.

М. БАРАХОЕВ

Сведения о недвижимости стали доступнее



способов представления запроса по выбору заявителя: — в виде бумажного документа, предоставляемого заявителем при личном обращении (в офисы МФЦ и в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Ингушетия);

— в виде бумажного документа путем его отправки по почте;

— в электронной форме путем заполнения формы запроса, размещенной на официальном сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии в сети Интернет;

— в электронной форме посредством отправки XML-документа с использованием веб-сервисов.

Получение сведений из ЕГРП в электронном виде (т.е. посредством направления запроса о предоставлении сведений из ЕГРП через интернет-портал Росреестра) имеет ряд неоспоримых преимуществ:

— экономия времени, затрачиваемого на личное обращение в офисы МФЦ. Необходимо только в любой удобный момент времени заполнить запрос в электронном виде по форме, размещенной на официальном сайте Росреестра в сети Интернет по адресу: <https://rosreestr.ru>. При

в связи с массовым распространением видеогри и желанием ее участников вести «охоту на покемонов» повсеместно, энергетики напоминают, что вблизи энергообъектов необходимо быть максимально бдительными и осторожными.

Пренебрежение элементарными правилами электробезопасности, в том числе проношение на подстанции, игры рядом с линиями электропередачи, влекут за собой смертельный риск.

Статистика показывает, что именно в теплое время года происходит всплеск случаев электротравматизма, вызванный грубыми нарушениями правил безопасности. К сожалению, нередко эти случаи заканчиваются летальным исходом. Для предотвращения таких случаев сотрудники филиала ведут профилактическую беседу со школьниками в детских лагерях, проводят агитационную работу через средства массовой информации.

Ингушский филиал компании еще раз акцентирует внимание на том, что нарушение правил поведения вблизи энергообъектов влечет за собой серьезную опасность для здоровья и жизни людей, ставит под угрозу надежность и бесперебойность электроснабжения потребителей.

М. ЛОДИЕВА

Электросетевые активы будут объединены

В МРСК Северного Кавказа (входит в Группу компаний «Россети») прошло совещание по вопросам консолидации электросетевого имущества на территории Республики Ингушетия. В рамках соглашения, заключенного между ПАО «Россети» и Ингушетией в июне на площадке Петербургского экономического форума, предусмотрено объединение



электросетевых активов путем создания совместной сетевой компании. С этой целью создана совместная рабочая группа. В правительство республики направлен проект устава будущей компании.

На первом этапе создания новой структуры внесению подлежат имущество, завершённое строительством, введенное в эксплуатацию и зарегистрированное в порядке, установленном действующим законодательством. Со стороны республики предполагается внести в будущую компанию около 700 объектов.

Вместе с тем анализ активов, принадлежащих Ингушетии, показал, что ЛЭП невозможно идентифицировать на местности, так как в кадастровых паспортах, находящихся в БТИ, отсутствует информация о точном местонахождении ряда объектов.

Генеральный директор МРСК Северного Кавказа Юрий Зайцев дал поручение руководителям

РЭС в Ингушском филиале провести осмотры и техническое освидетельствование каждого объекта, принадлежащего РИ, заверив документально полномочными представителями со стороны республики.

Мы должны провести эту работу качественно, спешка здесь неуместна. Если по нашим сетям особых вопросов нет, то инвентаризацию республиканского имущества необходимо завершить. Только когда будут определены все перечни имущества с привязкой к местности, мы сможем двигаться дальше, — отметил Юрий Зайцев.

В ближайшее время МРСК Северного Кавказа направит в Ингушетию специалистов с целью оценки всего объема предстоящих работ по проведению инвентаризации.

Бойтесь покемона!

В последние две недели широкую популярность по всему миру приобрела игра с элементами дополненной реальности для мобильных устройств Pokemon GO.

Энергетики Ингушского филиала ПАО «МРСК Северного Кавказа» предупреждают всех любителей геолокационных игр об опасности развлечений в непосредственной близости от объектов электросетевого комплекса.

В связи с массовым распространением видеогри и желанием ее участников вести «охоту на покемонов» повсеместно, энергетики напоминают, что вблизи энергообъектов необходимо быть максимально бдительными и осторожными.

Пренебрежение элементарными правилами электробезопасности, в том числе проношение на подстанции, игры рядом с линиями электропередачи, влекут за собой смертельный риск.

Статистика показывает, что именно в теплое время года происходит всплеск случаев электротравматизма, вызванный грубыми нарушениями правил безопасности. К сожалению, нередко эти случаи заканчиваются летальным исходом. Для предотвращения таких случаев сотрудники филиала ведут профилактическую беседу со школьниками в детских лагерях, проводят агитационную работу через средства массовой информации.

Ингушский филиал компании еще раз акцентирует внимание на том, что нарушение правил поведения вблизи энергообъектов влечет за собой серьезную опасность для здоровья и жизни людей, ставит под угрозу надежность и бесперебойность электроснабжения потребителей.

М. ЛОДИЕВА

Наше кино

Слово о полковнике Исаеве

11 августа 1973 года в СССР начался показ фильма «Семнадцать мгновений весны». Кинокартина привлекла внимание почти всего населения большой страны. Каждый вечер люди в Москве, Алма-Ате или в Малгобеке спешили к экранам телевизоров, чтобы узнать о жизни и судьбе советского разведчика Исаева — Штирлица, который в Берлине вел опасную борьбу с фашистами, с их коварными замыслами.

Прекрасная игра Вячеслава Тихонова, сумевшего передать всю глубину человеческого переживания своего героя, оторванного от Родины, семьи, друзей, не могла оставить никого равнодушным. А самое главное, этот фильм, его сюжет позволяли зрителю преодолеть многие препятствия, создаваемые тогдашней бюрократией, цензурой и идеологическими штампами.



Штирлиц, красивый и умный, находчивый персонаж фильма, абсолютно не был похож на остальных героев тогдашнего кинематографа, да и вся атрибутика его жизни резко отличалась от привычного в то время советским зрителем житейского «режиссура». Мы впервые увидели, как в продолжении многих серий герой повествования решает многие сложные задачи один, благодаря своим личным качествам и знаниям. Все осуществлялось им, делалось без партийных заседаний и ценных указаний вышестоящих товарищей, без лозунгов и громких обещаний. Не было никого, только один полковник Исаев, он же штандартенфюрер Штирлиц, с одной стороны и фашисты в разных обликах — с другой. Нет, ему, конечно, помогали достойные друзья и единомышленники, но и они были с удивительно яркими лицами, умными глазами, полны достоинства. В них было мало чего от обычной мусовки «строящей светлое будущее». Он был настоящим патриотом.

Одним словом, Штирлиц стал именем нарицательным, и услышать очередную байку о нем где-нибудь на заводе Назрани или на фабрике в Иваново было обычным делом. Сегодня на слуху другие герои, но полковник Исаев еще долго будет жить в памяти не одного поколения.

Не знаю, кому какие мысли навевал фильм в те времена, когда СССР был в расцвете сил, да и у каждого человека свой вкус и опыт жизни. Что касается нас, жителей Ингушетии, наверное, надо отметить, что невольно приходилось проводить аналогии с судьбой человека, который так или иначе переживал разлуку с Родиной. Нам просто искренне хотелось, чтобы он выжил и вернулся обратно, в свою семью, домой. Был в этом молчаливом диалоге зрителя и главного героя «Семнадцати мгновений весны» ясный посыл добра и надежды на справедливое окончание испытаний, выпадающих на долю хороших людей.

Я. СУЛТЫГОВ

Медтехника — сфера особых правил

В Назрани множество торговых учреждений, которые реализуют различные товары и предметы. Есть среди них и товары, требующие определенных консультаций и помощи со стороны продавца при покупке. Таким товаром является медтехника, которая имеет особые правила для реализации. В Назрани несколько учреждений, где можно купить нужный прибор и другое медицинское снаряжение.

ООО «СИА» — интересный вариант одним из таких учреждений, где я беседовал с Азой Мальсаговой. Она работает здесь консультантом, то есть оказывает помощь покупателю при приобретении нужной медтехники. Учреждение расположено рядом с площадью Согласия. Помещение светлое и просторное.

— Каков порядок приобретения медтехники? — Мы приобретаем ее в Москве, Санкт-Петербурге, Назрани и других городах России. Медтехника в основном российского производства, редко приходит иностранная. Обычно делаем заказ, но иногда наш руководитель сам ездит в вышеуказанные города. Это связано с приобретением лучшей и современной медтехники. Чтобы ознакомиться с такой техникой лучше выехать на место, изучить техническую документацию по данному товару и оборудованию. Это позволяет правильно ориентировать покупателя.

— Порядок реализации медтехники? — Мы продаем медтехнику как за наличный расчет, так и в долг при условии,

что покупатель через определенное время произведет полный расчет. Обычно расчет производится в несколько этапов.

Покупатель к нам приходит с предписанием врача, какой прибор или снаряжение ему необходимо. Но бывают и такие, что приходят без совета врача. Таким покупателям я, будучи консультантом, оказываю помощь в приобретении необходимого прибора или другого снаряжения. Такое общение помогает мне лучше знать свой товар и заранее сообщать владельцу какие делать заказы. Потому у нас товар долго не залеживается.

— У вас есть сотрудничество с подобными магазинами в Назрани? — Мы поддерживаем деловые контакты с другими учреждениями по продаже медтехники. Это выражается в обмене информацией по части спроса населения на медтехнику. При отсутствии у нас искомого покупателем медтехники направляем его в другое учреждение, где она есть в наличии.

Я. ХАДЗИЕВ

Краткий обзор судебной практики Конституционного суда Российской Федерации за июль 2016 года

1. 19 июля 2016 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено Постановление №16-11 по делу о проверке конституционности частей первой и третьей статьи 7 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, Федеральной службе войск национальной гвардии Российской Федерации, и их семей» в связи с жалобой гражданина В.Н. Карпекина.

Заявитель оспаривал конституционность отдельных положений федерального законодательства.

Заявитель и его жена являются родителями Н.В.Карпекина — младшего лейтенанта милиции, погибшего при исполнении обязанностей службы в органах внутренних дел в 2003 году, и В.В.Карпекина — лейтенанта ФСБ России, погибшего при исполнении обязанностей военной службы в 2009 году. В связи с гибелью младшего сына супругам была назначена и выплачивается УФСБ России по Рязанской области пенсия по случаю потери кормильца. В марте 2013 года они обратились в УМВД России по Рязанской области за назначением пенсии по случаю потери кормильца в связи с гибелью старшего сына, однако получили отказ. Требование супругов о признании за ними права на получение второй пенсии по случаю потери кормильца решением Советского районного суда города Рязани оставлено без удовлетворения.

Конституционный суд РФ решил, что оспариваемые положения частей первой и третьей статьи 7 не соответствуют Конституции Российской Федерации в той мере, в какой эти положения при назначении пенсии по

случаю потери кормильца родителям двух (или более) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении обязанностей не позволяют учитывать для определения размера их пенсионного обеспечения факт гибели двух (или более) детей.

С учетом положений данного решения Конституционного суда РФ федеральному законодательству надлежит внести в правовое регулирование пенсионного обеспечения по случаю потери кормильца необходимые изменения, с тем, чтобы гарантировать родителям двух (или более) детей, погибших при исполнении обязанностей военной службы, службы в органах внутренних дел, повышенный размер соответствующего пенсионного обеспечения.

2. 20 июля 2016 года Конституционным судом Российской Федерации провозглашено Постановление №17-11 по делу о проверке конституционности положений частей второй и восьмой статьи 56, части второй статьи 278 и главы 401 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданина Д.В. Усенко.

Заявитель оспаривал конституционность отдельных положений федерального законодательства.

Заявитель был привлечен к уголовной ответственности за незаконный сбыт и покушение на незаконный сбыт наркотических средств в крупном размере и в составе организованной группы, включавшей также граждан К. и Н. Указанные лица, уголовные дела в отношении которых были выделены в отдельное производство в связи с заключением ими досудебных соглашений о сотрудничестве, были допрошены в ходе судебного разбирательства в качестве свидетелей без предупреждения о предусмотренной статьями 307

и 308 УК Российской Федерации ответственности за дачу заведомо ложных показаний или отказ от дачи показаний.

Данные свидетельские показания в совокупности с другими исследованными в судебном заседании доказательствами были положены в обоснование виновности заявителя, установленной приговором Вологодского городского суда. Отклоняя доводы стороны защиты о нарушении при допросе К. и Н. предписаний части восьмой статьи 56 и части второй статьи 278 УПК Российской Федерации, суд апелляционной инстанции пришел к выводу, что предъявляемые к проведению допроса требования были соблюдены, поскольку эти лица — с учетом непосредственной связи предъявленного им обвинения с обвинением заявителя — имеют в силу статей 49 (часть 2) и 51 (часть 1) Конституции Российской Федерации особый правовой статус.

По мнению заявителя, оспариваемые им положения Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации при допросе в отношении которого выделено в отдельное производство в связи с заключением досудебного соглашения о сотрудничестве, позволяют не предупреждать его об уголовной ответственности за отказ от дачи показаний и дачу заведомо ложных показаний при производстве по уголовному делу в отношении соучастника совершенного им преступления и тем самым ограничивают гарантии презумпции невиновности лица, против которого даются эти показания, нарушают запрет на использование недопустимых доказательств и потому противоречат Конституции Российской Федерации.

Конституционный суд РФ решил, что оспариваемые положения не противоречат Конституции Российской Федерации, поскольку данные положения предполагают, что:

— обвиняемый по уголовному делу,

выделенному в отдельное производство в связи с заключением досудебного соглашения о сотрудничестве, может по ходатайству стороны обвинения участвовать в судебном заседании по основному уголовному делу в целях дачи показаний в отношении лиц, обвиняемых в соучастии в том же преступлении;

— на обвиняемого по уголовному делу, выделенному в отдельное производство в связи с заключением досудебного соглашения о сотрудничестве, при его допросе в судебном заседании по основному уголовному делу в целях получения показаний в отношении других соучастников преступления не распространяются требования об уголовной ответственности за отказ от дачи показаний или дачу заведомо ложных показаний;

— обвиняемый по уголовному делу, выделенному в отдельное производство в связи с заключением досудебного соглашения о сотрудничестве, при его допросе в судебном заседании по основному уголовному делу предупреждается о предусмотренных главой 401 УПК Российской Федерации последствиях нарушения при даче показаний обязательств, указанных в досудебном соглашении о сотрудничестве.

С учетом положений данного решения Конституционного суда РФ федеральному законодательству надлежит внести в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации соответствующие изменения, касающиеся участия обвиняемого по уголовному делу, выделенному в отдельное производство в связи с заключением досудебного соглашения о сотрудничестве.

З.Х. НАКОСТХОЕВ,
руководитель Секретариата
Конституционного суда
Республики Ингушетия

— обвиняемый по уголовному делу,

ВАКАНТНЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА ПО РЕСПУБЛИКЕ ИНГУШЕТИЯ

на 1 августа 2016 года

Предприятия, учреждения, организации			Профессия (специальность)	Форма и система оплаты	Кол-во вакансий	Предоставление жилья				
Наименование	Адрес	Телефон								
Назрановский городской центр занятости населения										
Русский государственный музыкально-драматический театр РИ.	г. Назрань, ул. им. А.Тугаевой, 44.	8 8732 22-84-29	Актер Балетмейстер Концертмейстер Хореограф	10846 10846 9471 10846	2 1 1 1	Жилье не предоставляется				
ГБУ «Республиканский врачебно-физкультурный диспансер».	г. Назрань, ул. Ахриева, 22.	8 8732 22-15-11	Врач-офтальмолог	16411	1	Жилье не предоставляется				
ГБУ «Центр охраны материнства и детства».	г. Назрань, ул. Муталиева, 66.	8 8732 22-10-36	Заведующая акушерским обсервационным отделением	9936	1	Жилье не предоставляется				
			Врач клинический фармаколог	7840	1					
			Врач-трансфузиолог	8850	1					
			Врач-терапевт	7840	1					
			Врач-генетик	8680	1					
			Врач клинической лабораторной диагностики	9456	1					
			Врач-офтальмолог	8680	1					
			Врач-лаборант	8680	1					
			Фельдшер-лаборант	8851	4					
			Врач-анестезиолог-реаниматолог (новорожденных)	8856	6					
Врач-физиотерапевт	6500	1								
Врач-УЗИ	8680	3								
Повар	4525	2								
ГБОУ СПО «Назрановский аграрный техникум».	г. Назрань, М/О Гамуриевский, ул. Магистральная, 35.	8 8732 22-37-67	Преподаватель специальности «Ветеринария»	10000	1	Жилье не предоставляется				
ГБУ «Государственный ансамбль народного танца «Ингушетия».	г. Назрань, ул. Османова, 29.	8 8732 22-78-18	Артист балета	6500	3	Жилье не предоставляется				
Государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Назрановская городская больница».	г. Назрань, М/О Гамуриевский, ул. Зязикова.	8 8732 22-26-33	Врач участковый терапевт	5600	6	Жилье не предоставляется				
			Врач участковый педиатр	5600	13					
			Врач УЗД	5410	3					
			Медицинская сестра	4611	5					
ООО «АДАМА».	г. Назрань, ул. Чеченская, 5.	8 928 091-12-80	Швея Закройщица	7000 10000	5 2	Жилье не предоставляется				
ГБУ «Республиканский центр по профилактике и борьбе со СПИДом и другими инфекционными заболеваниями».	г. Назрань, М/О Насыр-Кортский, ул. Вазовская, 2.	8 8732 22-63-15	Врач-дерматовенеролог	6500	1	Жилье не предоставляется				
			Лаборант	8300	1					
			Врач-оториноларинголог	2900	1					
			(по совместности)	2900	1					
ГБУ «Республиканская детская поликлиника».	г. Назрань, А/О Альтевский, ул. Защитников Брестской крепости, 1.	8 928 728-14-51	Врач-отоларинголог	6500	2	Жилье не предоставляется				
			Врач ЛФК	6500	1					
			Врач-физиотерапевт	6500	1					
			Врач-нейрохирург	2705	1					
			Врач-эндоскопист	2705	1					
			Врач-челюстно-лицевой хирург	2705	1					
			Врач-пульмонолог	6500	1					
			Врач-инфекционист	6500	1					
			Итого:						78	
			Назрановский районный центр занятости населения							
ГБОУ ДПО «ИПК работников образования РИ».	г. Назрань.	8 906 488-46-09	Физик Методист по физкультуре	12000 12000	1 1	Жилье не предоставляется				
МКУ «Электросеть г. Магас».	г. Магас.	8 960 433-36-13	Слесарь по ремонту лифтового оборудования	15000	1	Жилье не предоставляется				
Итого:					3					
Сулеймановский районный центр занятости населения										
ГУП ОПХ «Нестеровское».	ст. Нестеровская, ул. Первомайская, 1.	8 963 399-97-37	Тракторист	8900	2	Жилье не предоставляется				
ООО «Горце».	г. п. Сулжа, ул. Демченко, 45	8 928 734-92-37	Крановщик	15000	1	Жилье не предоставляется				
Итого:					3					
Карабулакский районный центр занятости населения										
Карабулакская городская больница.	г. Карабулак, ул. Рабочая, 6.	44-49-93	Врач-педиатр Врач-гастроэнтеролог	5600 1400	3 1	Жилье не предоставляется				
Школа № 3 г. Карабулака.	г. Карабулак, ул. Османова, 139.	8 928 795-25-00	Дворник	10000	2	Жилье не предоставляется				
			Учитель начальных классов	6500	3					
			Учитель русского языка и литературы	6500	1					
Гимназия № 1 г. Карабулака.	г. Карабулак, ул. Фрунзе, 31.	44-40-61	Дворник	6500	1	Жилье не предоставляется				
			Логопед	6390	1					
			Уборщик производственных помещений	6390	1					
МУП «КЖКХ» г. Карабулака.	г. Карабулак, ул. Промысловая, 3.	8 8734 44-45-14	Водитель Дворник	14112 11781	2 2	Жилье не предоставляется				
ООО «Техстрой».	г. Карабулак, ул. Заводская, 1.	8 928 792-94-99	Электрик цеха	19000	2	Жилье не предоставляется				
Итого:					20					
Малгобекский городской центр занятости населения										
ЦРБ «Малгобекского муниципального района».	г. Малгобек, ул. Гарданова, 3.	8 8732 62-36-79 8 8732 62-34-96	Врач-анестезиолог-реаниматолог	19128	3	Жилье не предоставляется				
			Врач-рентгенолог	14516	3					
			Врач-акушер-гинеколог	10406	1					
			Врач-терапевт участковый	10772	2					
			Врач-педиатр участковый	10772	4					
			Врач-инфекционист поликлиники	11104	1					
			Врач-инфекционист инфекц. отделения	11104	2					
			Врач-кардиолог (детский)	10406	1					
			Врач-клинический фармаколог	10406	1					
			Врач-диетолог	10406	1					
Врач-физиотерапевт	11104	1								
Врач-нарколог	11104	1								
ГБУ «Малгобекская районная станция скорой медицинской помощи».	г. Малгобек, ул. Гарданова, 66.	8 8732 62-45-53	Врач выездной бригады	8960	4	Жилье не предоставляется				
			Старший врач выездной бригады	8960	3					
Итого:					28					
Малгобекский районный центр занятости населения										
МУП «ЖКХ Малгобекского муниципального района».	г. Малгобек ул. Османова, 3	8 8732 62-34-53	Контролер	6252	1	Жилье не предоставляется				
ГБУ «Пседакский психоневрологический дом-интернат».	Малгобекский район, с.п. Пседах, ул. Нурадилова, 1.	8 964 057-24-17	Врач-психиатр	6000	1	Жилье не предоставляется				
Итого:					2					
Джейрахский районный центр занятости населения										
МКУ «Дом культуры».	с.п. Джейрах.	8 8732 33-11-02	Балетмейстер	9744	1	Жилье не предоставляется				
МКУ «ФОК «Джейрах».	с.п. Джейрах.	8 963 642-18-30	Уборщик территории	6300	2	Жилье не предоставляется				
Итого:					3					
Всего: 24 организации					137					

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Информационное сообщение о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка

Предмет аукциона:

Право аренды земельного участка общей площадью 5400 кв.м. Кадастровый номер участка 06:07:0000001:228. Категория земли – земли населенных пунктов. Разрешенное использование – под строительство многоквартирного дома. Местоположение участка – Республика Ингушетия, Джейрахский муниципальный район, с.п. Джейрах (с.Тамариани), ул. Д. Водная, б/н. Начальная (минимальная) цена договора – стоимость годовой арендной платы: 39 946 (тридцать девять тысяч девятьсот сорок шесть) рублей. Шаг аукциона составляет 5% от начальной стоимости: 1 997 (тысяча девятьсот девяносто семь) рублей. Задаток для участия в торгах составляет 20% от начальной стоимости, что составляет 7 989 (семь тысяч девятьсот восемьдесят девять) рублей. Срок действия договора – 5 (пять) лет.

1.3. Организатор аукциона

1.3.1. Организатор торгов – администрация Джейрахского муниципального района (далее – Организатор).

1.3.2. Адрес Организатора торгов: Республика Ингушетия, с.п. Джейрах, ул. Д. Лянова, 37, Тел.: 8(8734) 33-10-09; факс: 33-10-04, электронная почта: 2011adm-djeirah@mail.ru.

Утерянный аттеста № 00624000349268, выданный СОШ № 2 с.п. Сурхахи в 2014 году на имя Нальгиева Магомедрасула Микаиловича, считать недействительным.

1.4. Заявки на участие в аукционе принимаются Организатором: с 09-00 часов 9 августа 2016 г. по 17-00 часов 8 сентября 2016 г. (время московское) по рабочим дням.

1.4.1. Для участия в торгах претендент вносит задаток на указанный в извещении о проведении торгов счет Организатора торгов:

Получатель: администрация Джейрахского муниципального района, п/с 05143040020, банк получателя: ГРКЦ ГУ Банка России по РИ г.Магас, БИК 042618001, р/сч. 40302810226183000007, ИНН 0608014342, КПП 060801001, ОКАТО 26205808001, ОГРН 1100608000052, ОКПО 04317231. Назначение платежа: «Обеспечение заявки на участие в торгах на право заключения договора аренды земельного участка, находящегося в муниципальной собственности Джейрахского муниципального района». Документ, подтверждающий поступление задатка на счет Организатора торгов, является выпиской со счета Организатора торгов. Задаток считается внесенным до указанной в п. 1.4. даты и времени.

Задаток возвращается участникам аукциона в течение трех банковских дней со дня подписания протокола о результатах торгов.

1.4.2. Рассмотрение заявок состоится 9 сентября 2016 г. в 10-00 часов (время московское) по адресу: Республика Ингушетия, Джейрахский муниципальный район, ул. Д. Лянова, 37.

1.4.3. Место, дата и время проведения аукциона - Республика Ингушетия, с.п. Джейрах, ул. Д. Лянова, 37 (в администрации района), в 10-00 часов 12 сентября 2016 г. (время московское).

И.о. главного редактора: Я. Султыгов.
Редакционная коллегия: Я. Султыгов, М. Барахоев, Ф. Бараханова, А. Газдиев.

Дизайн и верстка: Т. Шадьжева.
Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Языхова, 12.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60.
Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandex.ru.
Сайт газеты: WWW.SERDALO.RU.

Танец - это жизнь!

Каждый ингуш уверен, что умение красиво танцевать - это долг горца! Ингушский танец - это не только особенный вид искусства, отточенные движения, выражение чувств, эмоций, но и внутренний самоконтроль. Ведь очень важно и выражение лица, и мимика, и устремление взгляда. Поэтому танцору необходимо проникнуться духом танца.

Сегодня мы представляем вниманию наших читателей интервью с художественным руководителем хореографического ансамбля Малгобекского района Саидом Катиевым.

Немного о Саиде Хажбикертовиче...

С 1995 по 2008 год он являлся солистом детского хореографического ансамбля «Зори Ингушетии» города Малгобека, который создал и в дальнейшем руководил, известный грузинский хореограф Джавахишвили Зураб Валикович. Перечислять

(улыбается). Помню, как от волнения билось мое сердце, но я уверенно поднялся и повторил все движения, которые он показывал.

Можно сказать, что именно с этого момента началась моя творческая жизнь. Этот момент стал для меня определением будущего!

- Сегодня Вы сами являетесь руководителем ансамбля, как вы чувствуете себя в роли хореографа?

- Я никогда не думал, что стану учить детей танцам, но сегодня у меня три группы и ансамбль. Каждый день я вспоминаю свои первые

сложно. Во-первых, их нужно заинтересовать, потому что, как правило, они приходят не по собственной инициативе, а от желания родителей привить детям культурные особенности своей нации. Во-вторых, есть такие дети, которым тяжело даются новые движения и чтобы обучать их нужно много терпения и выдержки. Но это того стоит, очень приятно видеть плоды своей работы.

- В чем залог успеха хореографического коллектива?

- Наверное, самое главное - наш крепкий, сплочен-



ные успехи и участие ребят не хватало времени, но хотелось бы отметить выдающиеся выступления маленьких горцев. В 2000 году ансамбль стал лауреатом международного детского фестиваля в Турции «Дети вчера, сегодня, завтра», в следующем году они приняли участие в IV Сочинском Международном фестивале – конкурс детского и юношеского творчества «Надежды Европы» и снова их ждал успех. Сегодня он тоже выбрал путь своего наставника и является руководителем нового поколения «Маленьких горцев».

- Саид Хажбикертович, скажите пожалуйста, с чего началась Ваша творческая жизнь? Как переплелись судьбы – Ваша и хореографического ансамбля?

- Мне было 4 года, когда мама взяла за руку и повела в дом культуры Малгобекского района. Мы вошли в зал, а на сцене шла репетиция, было очень много ребят. Мы сидели с мамой и смотрели на происходящее, как вдруг хореограф попросил меня выйти на сцену и станцевать

шаги, глядя на них. Моим руководителем был Зураб Валикович. Этот человек учил нас не только танцам, но и культуре, дисциплине, уважению. И сегодня я стараюсь вложить в детей то, что дал мне он. Я стараюсь передать своим воспитанникам его характер, его дух и стремление всегда верить в светлое завтра.

- Саид, сколько детей обучаются в вашем ансамбле?

- На сегодняшний день у меня две группы по 14 человек и один ансамбль, в котором 37 ребят.

- Как выглядят будни ребят в ансамбле?

- По графику у нас три репетиции. На каждую репетицию мы уделяем три часа, так как работаем на результат. А для него нужно очень много работать. На репетициях зал часто бывает полон и это помогает детям. Ребята хорошо чувствуют, как зрители воспринимают их выступление, по реакции зала видят, что получается, а что нет.

- С какими трудностями Вы сталкиваетесь, обучая ребят?

- С детьми, несомненно,

проводим много праздников вместе, интересных мероприятий, все это позволило создать крепкую команду друзей.

Также очень важен психологический настрой. Я всегда говорю себе и своим воспитанникам: «Нет победы - без труда, а главная победа - это победа над собой».

Я настраиваю своих детей, что они должны работать над собой, не бояться трудностей и всегда помогать друг другу.

- И традиционный вопрос - Ваши творческие планы?

- Новые танцы, новые выступления и победы. Знаете, я думаю, что танцы будут жить вечно. Ведь танец - это движение, а движение - жизнь. А мы все время движемся вперед, и постараемся удивить, порадовать, достичь новых высот.

- Саид Хажбикертович, большое спасибо Вам за беседу. Успехов Вам, благодарных зрителей и талантливых воспитанников!

Танзила АХРИЕВА

Родная улица

И ты встретишь «китайскую розу»

«Отцветает сирень, тихо ржавится...», - писал поэт, отмечая движение времени и течение жизни. Одинокая роза и яркий тюльпан, красная гвоздика и хризантемы все это цветочные образы и названия, с детства известные нашему слуху и взору. В Ингушетии на улицах, к огромному моему сожалению, редко увидишь весной цветение яблони, вишни, абрикоса. А ведь эти деревья, усыпанные цветами, удивительно красивы, настоящее украшение улиц. Все это если и есть, то за оградой частного участка, как, впрочем, и большинство цветов. Однако в последнее время случилась мода на посадку одного яркого кустарника вдоль улиц, в палисадниках, чьи огромные цветы невольно привлекают внимание. Он из большого семейства гибискуса. Что это за растение?

Обратимся к справочнику. Гибискус - растение семейства мальвовых. Известно под такими именами как сиринская или китайская роза, красная роза, каркаде, красный шавель и другие. Установлены многочисленные разновидности гибискуса, насчитывающиеся до 300 видов. В Европе, точнее европейские оранжереи и дома, этот кустарник добрался где-то более двух веков назад. Популярность растения связана, естественно, с его яркой красотой. В США даже есть общество любителей

гибискусов, действует с 1950 года.

У него необычайно красивое цветение с замечательным разнообразием цветов и оттенков.

Ботаники отмечают, что цветочная гамма гибискуса имеет тысячи цветов и их комбинаций, включает в себя все расцветки, кроме синего и черного. Куст гибискуса живет 20 и более лет, ему лишь необходимы для этого тепло,

вместо разного рода туй и других «инородных» деревьев, сажать вдоль улиц, аллей, в скверах и парках Ингушетии больше фруктовых деревьев. Не обязательно делать это в массовом количестве. Достаточно в одну аллею, к примеру, двадцать вишен высадить, и это станет настоящим украшением. Весной это будет выглядеть волшебно. Увы, есть опасность: данная идея так и останется в наш прагматичный и скучный век обычной мечтой.

Поэтому можно только приветствовать желание многих наших земляков придать сказочный вид городским ландшафтам, осуществляя посадки китайской розы и ей подобных кустарников. Общество любителей гибискуса в Ингушетии вряд ли появится – специфика сильно отличается от Америки, а вот со временем вывести более устойчивый к холодам сорт, нашим садоводам-любителям, возможно, удастся.

Вместе с тем нельзя забывать о не столь ярких, но не менее привычных, прекрасных жемчужинах цветочного мира, как упомянутые розы, сирень, тюльпаны. Под солнцем, если вовремя поить его водой и ухаживать за ним, вырастет любой цветок. Его красота кратковременна, но жизнь без нее станет серой.

У. УЛЕМОВ



много света и пространство. (Почти, как творческой личности...)

По словам людей сведущих, наиболее распространенный у нас вид – так называемая китайская роза (Hibiscus rosa-sinensis). Это кустарник с большими цветами, родной его считают Малайский архипелаг.

Мы многократно писали о том, что было бы здорово

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО в Ростове-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 8 августа 2016. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диапозитивов
Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5.
Заказ № 1199.
Тираж: 2500 экз.



Учредители:
Правительство Республики Ингушетия
и редакция газеты «Сердало»